5♣ 2.  Plocha povrchu z tvaru částic
Povrchově aktivní látka o molární hmot​nosti  420 g mol–1 tvoří ve vodném roztoku micely (shluky molekul – viz kap. 10) ve tvaru válečků o průměru 50 nm a délce 280 nm, jejichž hustota je 1,06 g cm–3. Při koncentraci 0,003 mol dm–3 je možno předpokládat, že všechna látka je v roztoku přítomna ve formě micel. Vypočítejte celkovou velikost povrchu (v m2) micel obsažených v 1,5 dm3 roztoku. 
[A = 156 m2]


V = 1,5 dm3
c = 0,003 mol dm–3
M = 420 g mol–1 = 0,42 kg mol–1
( = 1,06 g cm–3 =  1060 kg m–3
d = 50 nm = 5(10–8 m,   r = 2,5(10–8 m
ℓ = 280 nm = 2,8(10–7 m
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Plocha jedné micely – válečku o poloměru podstavy r a délce ℓ
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Počet micel v systému
celková hmotnost látky v objemu roztoku V =1,5 dm3: m = n ( M
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počet molů látky: n = c ( V = 0,003(1,5 = 0,0045 mol
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